

市妇幼保健院：

疫情防控第一线 共产党员冲在前

厚厚的防护服是他们的战袍，口罩的勒痕是他们的勋章。从大年初一开始，市妇幼保健院党委高举旗帜，全院党支部、共产党员紧紧跟随，勇赴战“疫”一线，把“不忘初心、牢记使命”“守土有责，守土尽责”书写在鹰城大地上。

市妇幼保健院临床党支部书记、产科二病区护士长徐燕(图中)和党员、妇科护士长张莉莉(图左)为患者提供就诊服务

本报记者 李英平 摄



市一院护理部：铿锵玫瑰绽放“疫”线

新冠肺炎疫情突如其来，一场没有硝烟的战争打响了。市第一人民医院(以下简称市一院)护理部作为全院抗击疫情的重要部门，迅速反应，统筹部署，带领全院护理人员迅速投入紧张繁忙的工作中。

反应迅速，统筹兼顾安排周密

疫情就是集结号，护理部立即进入备战状态，作出周密的部署和安排。当组建抗疫救援梯队的号召一发出，护理人员纷纷主动请战。短短一个小时，由20余名护士长和100余名护理人员构成的“新冠肺炎应急救治第一梯队”组建成功。

根据疫情的发展，护理部先后调配100余名骨干护士到市传染病医院，并在发热门诊、隔离留观病房等抗疫一线勇挑重担。市一院还积极组建了援鄂医疗队，迅速抽调4名骨干护士驰援武汉。

护理部负责人吴玉红接到院党委通知后迅速行动，按照疫情防控要求，对预检分诊、发热门诊、急诊的功能以及隔离留观病房的改建规划进行了严密的工作部署。

吴玉红和她的团队一直坚持在战“疫”前线……病区组建、规范患者检查及标本送检专用通道、人员调配、流程制定、制度梳理、班次和职责的设置、防护用品的节约使用、人员的管理等，每个环节每个细节都在有条不紊、井然有序地推进着。

防范疫情，管理防控后方科室

护理部第一时间制定了疫情期间普通病区探视陪护制度及护理质量标准等规范，还抽调专人巡回不间断指导、督查，叮嘱医护人员加强自我保护，防止院内出现交叉感染。她们采取多种形式举行新冠知识培训，通过现场授课、微信群、网络学习、录制视频等方式推送新冠肺炎治疗方案、防控知识和技能、心理健康知识等，指导全体护理人员更加科学、规范、有效地应对疫情。

在接到市卫健委指令要求医院全面接管市传染病医院新冠肺炎定点医院救治隔离病区后，吴玉红在科室人手紧张的情况下，先后派遣宁飘飘、赵晓文两人赴市传染病医院工作。她们除了完成日常工作外，还主动承担起一线医疗队员的后勤保障工作，为一线顺利开展工作提供了坚强有力的服务。

抚慰心灵，细微之处彰显人文关怀

此外，护理部还承担了疫情期间为患者提供就餐配送服务的任务。护理部合理安排护理人员帮助患者有序领餐、分发，让患者饮食无忧。她们还为一线护理人员提供心理咨询援助服务，并分发《新型冠状病毒肺炎流行期间医护人员人文关怀心理调适手册》。

护理部的铿锵玫瑰们用坚韧细腻、忠诚担当谱就属于医者仁心的赞歌，展现出巾帼不让须眉的气概。

她们以无怨无悔的敬业精神谱写了这个春天最美的诗行。她们的脚步将一如既往地坚定，带着不同寻常的紧迫感和使命感，继续向阳。她们始终坚信，风雨过后将是春暖花开。

(李莹)

A 一级响应全力抗“疫”，打出最美“旗语”

每天早晨，该院就有一个高个男子和预检分诊点的值守人员一起忙碌，奔走协调、指挥。该男子就是负责把控医院大门的院党组成员、纪委书记刘克。院内，院党委书记岳小妹，院长、院党委副书记宋基中居中协调。院党组成员、副院长朱永耀、孟慧云、张林、可成、李建业等人分头督导，忙个不停。这是该院党政班子对院内分片包干、带头到一线扛大旗的一道风景。

“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任”，我市新冠肺炎疫情防控工作结束后，市妇幼保健院党委高度重视，第一时间召开全院疫情防控工作会议，把疫情防控作为核心工作，全面动员，周密部署，向党支部和党员发出倡议。全院党支部、党员干部职工积极响应，勇当志愿者。很快，岳小妹、宋基中任组长的医疗救治工作领导小组和疫情防控工作领导小组、临床党支部书记辛藏玲任组长的救治工作专家组迅速成立，预检分诊点连夜到位，发热门诊快速完善，30个防控

梯队和预备梯队也第一时间完备。按照上级部署，该院在平顶山火车站和两个院区筑起了牢固的疫情防控体系。

为把防控工作做得更细、更严，院领导深入一线调研，结合医院实际，形成了特色鲜明的防控机制：每天早上召开职能科室参加的党政联席会议，传达市疫情防控指挥部最新精神，跟进解决疫情防控短板；班子成员分片包干，亲临一线，建立院、党支部、科室、个人四级防控体系，责任落实到人；在全市率先研发出身份证比对系统，对医院进行严格管控，随后不少医院纷纷拷贝系统，借鉴该做法；医院大门口设员工、普通病人、发热病人3个通道，大门口、门诊部、住院部和各病区门口设立管控点，病人、陪护凭证出入……

院党委高举旗帜，带头做最美“逆行者”，在党员干部职工中树立了标杆，以向前冲锋、科学防控的最美“旗语”，不断引领防控工作快速前进。

B 每个党支部都是战“疫”堡垒，每个党员都是一道防线

院党委会议召开后，各党支部迅速传达、部署，党支部书记、支部委员带领党员迅速冲向防控疫情第一线，出现了每个党支部都是战“疫”堡垒、每个党员都是一道防线的壮丽景象。

西院区党支部书记、副院长张中民连续熬夜考虑安排西院区的防控工作；西院区长、党支部书记许春晓带领西院区党员干部志愿者，最早冲到平顶山火车站防控点，守住鹰城的“大门”；西院区长、党支部书记刘待霞在我市最早开通了网上专家门诊。

辛藏玲肩负内科和全院会诊抢救等繁重工作，却还毅然报名担任医院新冠肺炎救治工作专家组组长，常加班至深夜；党支部书记郭国建、张艳芳请战到最危险的发热门诊和隔离观察室工作；孙菊英、徐燕等带领科室人员争当志愿者，加班加点做好科室工作；后勤党支部书记、后勤科长宋保红整天奔波，带领科室同志加班采购、协调、发放各

种物资，并送餐到一线；党支部书记樊炳文带领职工连夜建设留观病房，展现了妇幼保健院版的小汤山速度。

机关党支部书记张相甫主动找来消毒器材对全院公共区域消杀；门诊党支部书记、监察室主任张葆华组织人员对全院各项防控措施落实情况监督检查；退休人员党支部主动对接社区，参加社区疫情防控志愿服务；机关党支部党小组组长段曼嘉带领科室同志连夜开发身份信息比对软件；机关党支部书记华晓，党小组组长徐耀华、时琰琰，门诊党支部书记罗宇、唐晓红，分别组织科室全员参加管控点值守；院团委书记陈绍林，机关党支部书记、团委书记刘旺一次次次紧急组织志愿者……

“我是党员我先上！”内科共产党员霍晓芳说。“请组织放心，我们能顶得住！”放射影像科共产党员丁永刚、张春贤说。这些动情的话语，代表了所有党员的心声。



市妇幼保健院领导班子成员来到平顶山火车站慰问在这里值守的该院区医护人员 本报记者 李英平 摄

C 全体干部职工跟着党旗向前进

旗帜的引领，党员干部的示范，形成了浓烈的战“疫”氛围，全院干部职工跟着党旗向前进，舍弃家庭、忘我战“疫”的事迹比比皆是。

2月15日，新生儿科主任张彦伦主动申请担任该院新冠肺炎医疗救治专家组副组长，慈母去世后放弃奔丧、含悲战斗在战“疫”一线的事迹在《平顶山日报》刊发后，感动了很多。市卫健委宣传科科长于万兵向《医药卫生报》推荐了此文。

手术室护士芦世超把3岁的孩子送到母亲家，主动报名参加参战，在平顶山火车站值守点度过了30岁生日；医教部职工赵磊和妻子董婷一起在火车站值守，度过了一个难忘的情人节……没有鲜花，没有盛宴，有的只是医者仁心。

作为该院抗击疫情的“司令官”，院党政班子成员办公室、机关科室夜夜灯火通明。机关全体干部职工在院领导的带领下昼夜奋战。疫情防控主要分管领导、副院长李建业更是马不停蹄、昼夜忙碌，传达上级精神、制定防控方案、组织人员培训、协调会诊转诊……

为给全院职工加油鼓劲儿，岳小妹亲自指挥、部署宣

传工作，中午晚上加班把关、改稿。身患糖尿病的宣传科科长、共产党员苗四海带领科室同志加班加点，5个同志累病了4个，但大家依然咬牙坚持。“临床、机关、后勤不少同志累病都在咬牙坚持，全院党员干部职工团结抗‘疫’的事迹层出不穷，再累，我们也要报道出来！”

为呵护好孕产妇儿童这类易感群体的健康，院党委高度重视，指示医院微信公众号发布科普稿件，建立新冠肺炎线上咨询频道、线上义诊咨询平台、线上预约就诊登记平台。各科专家闻令而动，熬夜撰写科普稿，集体网上坐诊，并对全市医务人员开设网上心理危机干预减压课堂。流动医院每天把出院人员免费送到辖区卡点，新生儿科通过微信转账帮家属缴费……

党旗飘扬的地方，就有信心和力量。全院党员干部“关键时刻站得出来，危机时刻豁得出去”的使命担当，感动了鹰城群众。各界人士纷纷捐款捐物支援慰问，并在线留言，希望医护人员保重身体，和全市人民携手夺取这场战“疫”的胜利。

(本报记者 牛瑛瑛)